
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Recentemente, uma delegação do PCP reuniu com a Direção Regional do Algarve do Serviço

de Estrangeiros e Fronteiras (SEF), tendo-se inteirado das carências deste serviço de

segurança.

Atualmente, o SEF conta, no Algarve, com 92 profissionais da carreira de investigação e

fiscalização e cerca de 80 da carreira administrativa. Este número de profissionais é

manifestamente insuficiente para as necessidades do serviço, particularmente no período

compreendido entre os meses de abril e de setembro, altura em que se torna necessário desviar

inspetores das atividades de investigação e fiscalização para o controlo da fronteira no

Aeroporto de Faro. Esta carência de meios humanos traduz-se numa sobrecarga de trabalho

para os profissionais atualmente ao serviço.

De acordo com informação recolhida pelo PCP, no Algarve, o SEF necessitaria de, pelo menos,

120 profissionais da carreira de investigação e fiscalização e 100 da carreira administrativa.

Há também insuficiências com o equipamento informático, que é muito antiquado, e com outros

equipamentos (por exemplo, no Aeroporto de Faro, os terminais de Reconhecimento Automático

de Passageiros Identificados Documentalmente – RAPID estão obsoletos).

O parque automóvel do SEF no Algarve está muito envelhecido. As viaturas exigem muita

manutenção, com a implicação de que estão demasiado tempo imobilizadas. Tal circunstância

traduz-se em óbvias limitações na ação do SEF.

Por fim, as instalações do SEF em Albufeira são exíguas e desadequadas ao fim a que se

destinam (não dispõem, por exemplo, de casa-de-banho para os utentes). De acordo com

informação recolhida pela PCP, estaria a ser equacionada a mudança para novas instalações.

Entende o PCP que a prioridade do Governo deve ser a resposta à necessidade de melhoria

dos serviços públicos, dotando-os dos meios, humanos, materiais e financeiros, adequados às



suas missões, e não a redução acelerada do défice orçamental em cumprimento das

orientações e imposições da União Europeia.

Pelo exposto, com base nos termos constitucionais e regimentais aplicáveis, solicita-se ao

Governo que, através do Ministério da Administração Interna, preste os seguintes

esclarecimentos:

Quando será o SEF no Algarve dotado de recursos humanos em número adequado?

Quantos profissionais da carreira de investigação e fiscalização serão colocados? E quantos

da carreira administrativa?

1.

Quando será renovado o equipamento informático do SEF no Algarve? Quando será

renovado outro equipamento, como por exemplo os terminais RAPID do Aeroporto de Faro?

2.

Quando será renovado o parque automóvel do SEF no Algarve? Quantas viaturas novas

serão atribuídas a este serviço de segurança em 2018? E nos anos seguintes?

3.

Confirma o Governo que está a ser equacionada a mudança de instalações da delegação

regional de Albufeira do SEF? Quando ocorrerá essa mudança?

4.

Palácio de São Bento, 27 de abril de 2018

Deputado(a)s

PAULO SÁ(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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